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Protokół z posiedzenia Krajowej Sieci Tematycznej (KST) dla Tematu D / Ekonomia społeczna – tworzenie warunków prawnych, społecznych i ekonomicznych
Programu Inicjatywy Wspólnotowej EQUAL w dn. 23-24 kwietnia 2007 r.  

W dn. 23-24 kwietnia 2007 r. w Warszawie w Centrum Biznesu Politechniki Warszawskiej odbyło się X posiedzenie Krajowej Sieci Tematycznej dla Tematu D. 

W spotkaniu wzięło udział 29 Członków KST D (lub ich zastępców), a także obserwatorzy z ramienia Partnerstw na rzecz Rozwoju (PRR), przedstawiciele Instytucji Zarządzającej i Krajowej Struktury Wsparcia (KSW) PIW EQUAL. 

Spotkanie odbywało się w formie plenarnej, oraz w 2 zespołach roboczych (Zespół ds. dobrych praktyk pod przewodnictwem Joanny Karmowskiej i Zespół prawno-rzeczniczy pod przewodnictwem Tomasza Schimanka). 

Szczegóły dotyczące spotkań w/w zespołów roboczych KST D zawarte są w informacjach (stanowiących załączniki do niniejszej notatki) przygotowanych przez Przewodniczących w/w grup. 

W trakcie dyskusji uczestników spotkania KST D poruszanych było wiele zagadnień, z których najważniejsze to:
· Potwierdzenie terminu kolejnego spotkania KST D: 14-15.VI.2007 (we Wrocławiu, gotowość pomocy w organizacji spotkania i zapewnienie wizyty w Partnerstwie zadeklarowało PRR 'Cyber - Ręka Lidera. Wspieranie liderów społecznych przemian w Polsce');
· J. Karmowska przedstawiła wyniki dotychczasowej pracy Zespołu ds. dobrych praktyk KST D i poinformowała, że od czerwca 2007 r. nie będzie już członkiem KST D i obowiązki Przewodniczącego Zespołu roboczego ds. dobrych praktyk przejmie M. Gurdała;
· T. Schimanek przedstawił wyniki dotychczasowej pracy Zespołu prawno-rzeczniczego KST D;

· M. Otręba z PRR Cyber - Ręka Lidera. Wspieranie liderów społecznych przemian w Polsce, w zastępstwie R. Drogosia przedstawił elementy rezultatu Dz. 3 PRR, w które mogłyby zaangażować się inne PRR z Tematu D; członkowie KST D zadawali pytania i sformułowali prośbę o doprecyzowanie możliwości i form współpracy w w/w zakresie – M. Otręba obiecał, że prośba ta zostanie wzięta pod uwagę i uszczegółowiona propozycja zostanie przygotowana i zaprezentowana członkom KST D na posiedzeniu we Wrocławiu;
· Ustalono by wysłać do R. Drogosia (który deklarował chęć prowadzenia Zespołu ds. promocji KST D) harmonogramy wydarzeń nadesłane przez większość PRR z Tematu D; zdecydowano także by wysłać do PRR prośbę o przysłanie planów promocji (jeśli je posiadają), a następnie by przekazać je R. Drogosiowi, który będzie mógł wykorzystać je przy tworzeniu propozycji pracy grupy roboczej ds. promocji KST D; oferta ta ma być przedstawiona członkom KST D na spotkaniu we Wrocławiu;
· M. Gurdała z PRR ‘Koalicja Łamania Oporów Społecznych KŁOS’ zaprezentował planowane rezultaty współpracy ponadnarodowej Partnerstwa;
· C. Miżejewski z Ministerstwa Rozwoju Regionalnego przedstawił prezentację pt. ‘Kierunki zmian w polityce społecznej a rola ekonomii społecznej w Polsce’;
· J. Kwiatkowski (Wiceprzewodniczący KST D) przedstawił informację i ustalenia z inauguracyjnego posiedzenia Grupy Strategicznej PIW EQUAL; ustalono, że dokument dotyczący PRR z Tematu D, przygotowany na w/w spotkanie GS przez J. Kwiatkowskiego zostanie przesłany e-mailem do członków KST D.
Załącznik nr 1 – sprawozdanie ze spotkania Zespołu prawno-rzeczniczego KST D
W ramach spotkania Krajowej Sieci Tematycznej Temat D odbyło się w dniu 23 kwietnia 2007 r. spotkanie Zespołu prawno-rzeczniczego z udziałem wszystkich zainteresowanych członków KST. Spotkanie poświęcone było przedstawieniu dotychczasowych wyników pracy Zespołu i przedyskutowaniu kierunków dalszych działań KST D w sferze prawno-rzeczniczej. Przewodniczący Zespołu zrelacjonował dotychczasowy przebieg prac i przekazał uczestnikom zestawienie propozycji dotyczących postulowanych zmian regulacji prawnych, przygotowane w oparciu o propozycje przesłane przez Partnerstwa z Tematu D. Powiedział także, że w wyniku spotkania przedstawicieli Sieci tematycznych z przedstawicielami administracji rządowej w ramach Grupy Strategicznej, ustalono dwa główne rezultaty działań prawno-rzeczniczych dla Tematu D: przygotowanie projektu ustawy o przedsiębiorstwie społecznym oraz przygotowanie projektu krajowego systemu wsparcia dla przedsiębiorczości społecznej.

Dyskusja w ramach spotkania była bardzo ożywiona i wielowątkowa. Padały różne opinie na temat tego, po pierwsze czy należy zmieniać istniejące regulacje prawne, po drugie, w jakim zakresie i w jakich sferach działania przedsiębiorstw społecznych, po trzecie, w jaki sposób. Wielu uczestników spotkania podkreślało, że zmiany, powinny umożliwiać kontynuację i rozwój przedsiębiorczości społecznej po zakończeniu wsparcia finansowego dostępnego w ramach IW EQUAL. Wielu także zwracało uwagę na konieczność szerszego niż tylko KST dyskutowania tych zagadnień, gdyż poza EQUAL-em są środowiska, które zarówno na poziomie teoretycznym, jak i praktycznym zajmują się również ekonomia społeczną.

Główne wnioski z dyskusji:

1. należy nadal dyskutować na temat zmian prawnych w zakresie przedsiębiorczości społecznej i szukać takich propozycji, które będą akceptowalne przez różne środowiska zajmujące się tą dziedziną,

2. powinien zostać sformułowany w miarę precyzyjny punkt odniesienia do dyskusji i oceny propozycji zmian legislacyjnych. Najlepszym punktem odniesienia jest wypracowanie funkcjonalnej definicji przedsiębiorstwa społecznego, bo to właśnie istotne funkcje społeczne i gospodarcze pełnione przez przedsiębiorstwa społeczne powinny wyznaczać w dużym stopniu regulacje prawne,

3. należy rozważyć możliwość przygotowania wspólnego projektu, który mógłby być sfinansowany w ramach tak zwanej dogrywki w Temacie D. Projekt ten powinien obejmować szeroką, ogólnokrajową debatę na temat zmian prawnych oraz konsultacje najważniejszych propozycji, tak aby w efekcie osiągnąć akceptację dotycząca wspólnie wypracowanego pakietu zmian. 

Załącznik nr 2 – sprawozdanie ze spotkania Zespołu ds. dobrych praktyk KST D
Zespół ds. dobrych praktyk kontynuował prace rozpoczęte podczas spotkania w Jachrance 29-30 stycznia 2007 r., a później realizowane droga mailową. Na początku Przewodnicząca Zespołu poinformowała o zamiarze wycofania się z prac KST związanym ze zmianą pracy, zachęcając jednocześnie członków Zespołu do kontynuacji prac. W wyniku dyskusji zdecydowano, iż dalszymi pracami Zespołu kierował będzie Mikołaj Gurdała, reprezentujący Partnerstwo KŁOS. 

Część merytoryczna spotkania rozpoczęła się od krótkiego przypomnienia uzgodnień z Jachranki, a także propozycji przesyłanych do członków Zespołu przez Przewodniczącą drogą mailową. Propozycje te zostały poddane dyskusji, której wynikiem jest tabela opisu dobrej praktyki, która będzie podstawą prezentacji dobrych praktyk KST D. Potwierdzono także obszary tematyczne, w których będą zbierane dobre praktyki projektów Programu Equal Tematu D. Ustalono przy tym, że nazwy obszarów to jedynie wstępna koncepcja, która zostanie zweryfikowana i uszczegółowiona po zebraniu propozycji dobrych praktyk od Partnerstw, wtedy nazwy obszarów zostaną sprecyzowane, tak aby odpowiadały prezentowanemu materiałowi. Dyskutowano też o tym, czy każdemu z obszarów poświęcone będzie odrębne wydawnictwo, czy też wszystkie powinny zostać opublikowane razem. Decyzję w tej sprawie postanowiono odłożyć do czasu kiedy wiadomo będzie jak obszerny jest materiał do druku. 

Dalszą część spotkania poświęcono na planowanie dalszych prac, w wyniku czego powstał szczegółowy harmonogram działań.
Opracowali: Joanna Karmowska, Tomasz Schimanek, Aleksander Wasiak-Radoszewski
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